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Kéziratokat vissza nem adunk.

adóból, akkor, mint eddig, a pénzügy- talános kereseti adó alá vont haszon­
miniszternek joga van 33% erejéig hajtó foglalkozásunk jövedelme után. 
pótkivetést elrendelni. Kereskedőnél a Adót fizetünk értékpapírjaink tőkeka- 
kereseti adót a fizetett boltbér 67—250 mat jövedelme vagy járuléka után. De 
százaléka között vetik ki. Minden kis-' ezenkívül fizetés, bér, zsold, dij, tisz- 
koru gyermek után 10% levonható, de teletdij, lakáspénz, jutalék, természetben

1 Betétek után adómentesen tisz- 
I tán 5*/,-ot fizetünk. j
\ Gazdasági és Iparbank r. t.
1 Jéezapátl (Régi céh-ház.)

Az adózás uj rendje.
A jövő év január 1-én, mint már 

jeleztük, életbelépnek az uj adótörvé­
nyek. És pedig : a házadó, a tőkekamat- 
és járadékadó, az általános kereseti adó, 
a nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok kereseti adója és a jövedelemadó.

A ki a maga házában és maga 
lakik, az házosztály adót fizet. És pe­
dig a szobák, illetőleg a lakrészek száma 
szerint. Házbér adót fizetnek azok, akik 
házaikat bérbe adják, a bérbeadóit ösz- 
szeg után. Ha a házigazda házának 
egy részét adja bérbe, saintén házbér­
adót fizet. A házbéradó 15.000 lakost 
meghaladó községekben az évi bérnek 
14#/0 a, az 1000 lakosnál kisebb köz­
ségekben az évi bérnek 9°i»-a. A ház­
osztály adónak három fokozata van. 
Lakrészek szerint az első fokozatban 
például három szoba után 8, a máso­
dik fokozatban 10, a harmadik foko­
zatban 12 koionát kell fizetni. De az­
tán a házosztály adó progresszív emel­
kedik. És például tizenöt szoba részére 
150 K-ig emelkedhet a házosztályadó.

A kereseti adónál a 800 korona 
évi kereseten aluli emberek nem fizet­
nek általános kereseti adót. De aztán a 
kereseti adó progresszív 1—2 és 3%. 
A kereseti adó az egész országra 29 
millió koronára van kontigentálva, ha 
azonban az be nem folynék a kereseti

ez 40 százaléknál több nem lehet. Ha­
szonbérlők a haszonbér utáni értékösz- 
szeg 2%-át fizetik kereseti adóban. Ipa­
ros, akis és nagy községekben, ha se­
géddel dolgozik, 10 korona kereseti adót 
fizet. A városi kisiparos, ha segéd nél­
kül dolgozik, 8 illetve 6 koronát fizet. 
Mészáros a levágott szarvasmarhák da­
rabszáma után adóztatik meg ; 80 il­
letve 40 fillér kereseti adót fizet egy- 
egy levágott jószág után.

A kereseti adó mellett fizetünk 
még jövedelmi adót is. Ha a családfő 
jövedelme az 1000 koronát meg nem ha­
ladja, a közös háztartásban levő többi 
tagoknak kiknek keresete napszámból 
vagy hetibérből ered, — ha az fejenként 
évi 500 koronánál nem nagyobb, nem 
számítható a családfő jövedelméhez.

Jövedelemadó-mentesek azok, akik­
nek évi összes jövedelme a 800 ko­
ronát meg nem haladja, továbbá a kö­
zös hadsereg, honvédség, csendőrség 
tényleges szolgálatban levő tisztjeinek, 
legénységének, valamint a pénzügyőri 
legénységnek, a fogházak, az állami 
és városi rendőrség legénységének il­
letményei.

De adóköteles jövedelem mindaz, 
bármely forrásból ered, melyhez illet­
ménykép a vágj'’ ingyen lakás címén az 
adózó hozzájut. Jövedelmi adót fize­
tünk a földbirtok, a ház után, vállal­
kozásunk, hivatalunk vagy egyéb ál­

esik. És pedig progresszív módon. Mert 
mig 900 koronát kitevő évi jövedelem 
után 5 korona rovatik ki, addig 2000 
korona jövedelem esetén 20 korona, ét­
ezer korona jövedelem esetén 96 ko­
rona, 10.000 korona jövedelem esetén 
290 korona jövedelmi adót fizet az 
illető.

Ezután az adót nem három, hanem 
egy évenkint vetik ki. Megszűnik az első, 
második, harmadik és negyedik osz­
tályú kereseti adó és helyébe a prog­
resszív módon emelkedő általános ke­
reseti adó lép. A 800 koronáig terjedő 
kereset létminimum és ha az adókö­
telesnek ennél egyéb jövedelme nincs, 
adómentes; ha azonban az adóköteles­
nek keresetén kívül egyéb jövedelme 
is van, házbér, haszonbér, kamat, úgy 
a 800 koronán aluli kereset is adó alá 
esik.

A jövedelmi adó életbeléptetésével 
az eddigi jövedelmi pótadó megszűnik, 
azonban a betegápolási pótadó és út­
adó, kereskedelmi kamarai illeték, va­
lamint a községi adó továbbra is ér­
vényben maradnak.

A progresszív adórendszer kétség­
kívül könnyít a munkáson és a segéd 
nélkül dolgozó kisiparoson, ellenben az 
a körülmény, hogy a szellemi foglal­
kozást űzők kereseti adója már 2000 
koronán felül a keresetnek 3%-a, to-
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vábbá az, hogy ehhez még 23 korona 
jövedelmi adó is járul, terhes lesz a 
kis fizetésű magán és községi alkal­
mazottakra. Szerencsére az állami tiszt­
viselők községi adót nem fizetnek és 
ekként mentesek majdnem olyan nagy­
arányú adótól, mint az állami adó. Hi­
szen tudvalevőleg nálunk számos köz­
ségben a községi adó az állami adót 
is túlhaladja. Szerencsére mi még nem 
tartunk ott, habár városunkban is a 
pótadó évről-évre növekszik.

Az adózás uj rendjéről szóló is­
mertetésünket alig fejezhetnők be al­
kalmasabb módon, minthogy felhívjuk 
olvasóink figyelmét arra, hogy a Föld- 
mivesek Tudakozó Irodájában egy al­
kalmas könyvecske jelent meg az Adó­
ügyi Tanácsadó címen. Ezt a kis köny­
vet minden mezőgazdálkodással fog­
lalkozó ember akár birtokos, akár cse­
léd, akár napszámos, a földmivelésügyi 
miniszter rendeletére az iroda ingyen 
és bérmentve megküldi, ha a könyvecske 
elküldése érdekében a Földmivesek Tu­
dakoz^'''Irodájának (Budapest, Ország- 
ház-tér 11. sz.) egy levelezőlapot 
Írnak.

A tanítók betegsegélyzöje.
Álmodozó, kicsi puszták, félbenmaradt 

hegymögötti falvak s feltörő városok tanítói­
nak érdekében Írjuk e sorokat, melyeknek 
fejlődését a tanító lendíti előre. Mert a tanító 
mindig a fejlődés szekerébe volt fogva. És 
ott is marad. Mert a kuliura mindig azok el­
len lázadt fel, akik teremtették. — Csakhogy 
mig a tanító ez emberfeletti, gyönyörűséges 
missziót végzi, nemcsak a vérében fárad el a 
törtető plazma, nemcsak a kimerültség gyötri

TÁRCA.
Szeresd a hazát.

Irta: HAUGH BÉLA.

„Dulce et decorum est pro patria móri", 
mondja a római költő. Meghalni valamely 
eszméért, elvért, a hitért, a hazáért csakugyan 
dicsőséges dolog, mivel az áldozat a közös­
ségért történik. Ilyen áldozatot pedig csak a 
nagylelkű, nemesszivü emberek tudnak hozni 
s ezért az áldozatért megérdemlik, hogy a 
történelem megörökítse nevüket s hogy tettük 
példaképen állíttassák az utódok elé. A haza­
szeretetnek legmagasztosabb nyilatkozása két­
ségkívül mindig az önfeláldozás volt s való­
színű, hogy a jövőben is lesznek vértanúi, 
ha a vértanuságra alkalom kínálkozik és a 
szükség úgy hozza magával.

Nyomorult nemzet az, amelyik nem tud 
hinni abban, hogy fiai a haza érdekében ké­
szek életüket és vérüket feláldozni. A magyar 
bizonyára nem fajult el ennyire s amint vol­
tak a múltban, úgy a jövőben is lesznek fér­
fiak, akik minden habozás nélkül, szent lel­
kesedéssel fogják vérüket ontani, ha a körül- 
mények úgy kívánják.

őt a szenvedésig, de ezer betegség csirája 
lopja magát szervezetébe. Sőt műhelyéből 
gyilkos bacillusokat hord haza otthonába, hol 
édesen alvó gyermekeinek álmát elűzi a ha­
lál láza.

A mai iskola még a betegségek gyűjtő 
központja. A tanító családja kapja meg min­
dig legelőször a fertőzőbetegségek legkülön­
félébb nemeit. Statisztika igazolja, hogy a ta­
nítói pálya a leggyilkosabb. A tanítóságnak 
csupán hét százaléka éri el az ötvenedik élet­
évet.

Tehát a tanítóság a társadalomért nem­
csak a maga, hanem a családja életét is koc­
kára teszi.

Tehát a legteljesebb segítséget egy no­
bilis nemzetnek nem volna szabad megtagadni 
tőlük. Mert minden nép intelligenciájának az 
a fokmérője, hogy mennyire becsüli meg ta­
nítóit. A magyar tanító pedig ma világtipusa 
a müveit, kilökött proletárnak. Egysorsban 
teng a postaszolgával, vasúti málházóval és 
hordárral. A magyar tanítónak csak elméletben 
nyolcvankét korona a havi fizetése, a valóságban 
annyi sincs. Hetenként kétszer annyi órát 
kell tanítani, mint a tanárnak; negyvenhárom 
évet kell szolgálnia, hogy nyugalomba vonul­
hasson. özvegyeik nyolcvannégy forint kegy­
dijat kapnak.

Érdekes, magasztos a tanító hivatása, 
de szomorú. Zsold nélkül, vérrel és ekével 
irtják az ugart. Már egyszer bátor keserű­
séggel fogadalmat tettek a legszomorubb szóra, 
a sztrájkra. De pályájuk nimbusza visszatar­
totta őket.

Csakis a társadalom zökkentheti ki a 
kátyúból a tanító veszteglő sorsát. Csakis a 
társadalom enyhítheti nyomorúságát.

És most erre itt az alkalom. A tanítók 
szövetsége engedélyt kapott betegsegélyző 
alapja javára egy sorsjáték rendezésére. A 
sorsjáték fővédnökségét gróf Zichy János, 
maga a kultuszminiszter vállalta. Kétszázezer 
darab egykoronás sorsjegyet szórt szerte a 
szövetség az országban, melynek jövedelmét 
ezer beteg tanító, tízezer beteg tanitógyermek 
várja. A sorsjáték húzása ez év utolsó nap-

De a hazaszeretet nemcsak a vértanu- 
ságban nyilatkozik. Nincs mindig alkalom, 
nincs mindig szükség arra, hogy meghaljunk 
a hazáért. De nem is volna jó, ha folyton 
ömölnék a honfiak vére; nem volna jó, ha 
mindent csak vér árán lehetne kivívni, ha 
nem volna soha béke és nyugalom. Nincs is 
igy. Ellenkezőleg, hosszú idő szokott eltelni 
a békés fejlődésben, sokkal gyakoribb a vér- 
telen áldozat; sokkal több alkalom nyílik a 
hazaszeretet kimutatására, mikor nagy intéz­
ményeket kell létesíteni, a polgártársak bol­
dogulását, jólétét kell előmozdítani; mikor 
munkával, tevékenységgel kell a hon javát 
gyarapítani. Nemcsak a vértanuság szerez 
örök dicsőséget, hanem az önzetlen munka 
is, a nagy tettek, a köz javáért folytatott ne­
mes tevékenység. Széchenyi és Deák Ferenc, 
az újabb magyar történelemnek e két legki­
tűnőbb alakja, nemes munkálkodásával vívta 
ki nemzetének hálás tiszteletét s ha nem is 
ontották vérüket a hazáért, érdemük nem 
kisebb, mint ázoké, akik a csatatéren vagy 
a vérpadon haltak meg.

A hazaszeretet nem is csupán nagy tet­
tekben nyilatkozik. Nem adatott mindenki 
szamara akkora erő, hogy nagyszerű alko­
tásokban örökítse meg emlékét; nem adatott

ján lesz. A sorsjegyek vásárlását nemcsak a 
humánus kötelességek lerovására, hanem a 
fényes nyereményekre is lehet bazirozni.

Ezen sorsjegyekből minden tanító ka­
pott. Könnyítse tehát meg a társadalom a 
tanító munkáját avval, hogy maga kérje ezen 
egykoronás sorsjegyeket a tanítótól, hogy ne 
kellessen annak kinálgatásával a szegény ta­
nítónak pirulnia.

Mindnyájunknak volt tanítója és mind­
nyájunknak lesz gyermeke, kit a tanító oktat. 
Mivel tehát a tanító egészségét a mi kultur- 
érdekeink rabolják el; tartsa erkölcsi köte­
lességének a társadalom az adósság lerová­
sát. — A tanitó-sorsjegyek még csak pár hé­
tig lesznek forgalomban s ha a társadalom 
segítsége elmarad: a remény utolsó forrását 
is betömheti az indolencia. — A tanítóság 
igen sokat köszönhet a sorjegyek elhelyezése 
körül a királyi tanfelügyelőknek, kik nobilis 
szívességgel és lelkesedéssel végzik az admi­
nisztrációt. Sorsjegyet minden tanítónál kap­
hat az olvasó, ki egy levelezőlapon bármily 
mennyiségben kérhet a Tanítói Sorsjáték iro­
dájából (Budapest IV., Erzsébet-tér). — A 
társadalom ezen revanche-sal tartozik a ta­
nítóságnak. Drozdy Győző.

HÍREK.
Házasság, ifj. Vágó Pál oki. mérnök, 

Vágó Pál festőművész fia a múlt héten ve­
zette oltárhoz Lingauer Irénkét, özv. Lin- 
gauer Jenőné úrasszony leányát Budapesten, 
a józsefvárosi plebánia-templomban. — Hosz- 
szu időkig tartó igaz boldogságot kívánunk 
az uj párnak.

Halálozás, özv. Anvander Jánosné szül. 
kuhinkai Beleznay Eulália f. hó 16 án 61 
éves korában Jászberényben meghalt. No­
vember 18 án temették el nagy részvét mel­
lett a fehértói temetőben. Az elhunyt matró­
nában Anvander Andor jászberényi hitoktató, 
a Jász Újság kiváló munkatársa édesanyját 
gyászolja.

meg mindenkinek az a szerencse, hogy a 
legelsők között állhasson: de mindenkinek 
módjában van szerepét a lehető legpontosab­
ban, legtökéletesebben betölteni.

Aki dolgát jól végzi, aki kis körében is 
iparkodik jót tenni, aki polgártársainak bol­
dogulását bármily kis mértékben is előmoz­
dítja, az hazafias dolgot művel. Aki a honi 
földhöz és nyelvhez szívósan agaszkodik, 
aki hazája intézményeit, múltját tisztelet­
ben tartja és nem kapkod idegenért; aki 
hazája nagyjaiért lelkesedik, az hazafias dol­
got művel és arról tesz tanúságot, hogy ha­
záját szereti. De ez még nem elegendő. Akit 
vagyona, állása, tekintélye, műveltsége pol­
gártársai közül kiemel, aki azt akarja, hogy 
polgártársainak tömegétől megkülönböztessék 
és nagyra becsültessék, annak fölösleges va­
gyonát, minden tekintélyét és egész művelt­
ségét arra kell fordítania, hogy a honfiak er­
kölcsi és anyagi jólétét gyarapítsa, hogy a 
közösség erejét növelje s igy hazájának di­
csőséget szerezzen.

Dolgozni és mindig dolgozni kell a ha­
záért, a haza érdekében. Tettekben mutatko­
zik meg a valódi hazaszeretet. Nem pedig a 
szavakban és a hangos rikoltásban.

Sokan vannak olyanok, akiknek ajkáról
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Uj közigazgatási gyakornok. A várme­
gyei alispán Szilassy István közig, gyakorno­
kot, tb. szolgabirót Kunhegyesről a jászsági 
alsójárási főszolgabíró mellé Jászapátira osz­
totta be szolgálattételre. Az uj gyakornok f. 
évi december hó 1-én kezdi meg hivatali mű­
ködését.

Esküdtbirák a Jászságból. A f. évi de­
cember hó 2-án kezdődő esküdtszéki ciklusra 
a következő esküdtbirósagi tagok soroltattak 
ki a Jászságból: Hajdú Árpád dr. (Jászbe­
rény), Utasy Gábor (Jászapáti), Bozóky Béla 
Jásxdózsa, Farkas Gyula (Jászkisér).

„Fiamnak.“ Lapunk olvasói mai tárca­
rovatunkban egy szép cikket találnak Hangit 
Béla jászapáti főgimnáziumi igazgató tollából.
A nagyértékü cikk fejezete egy gyönyörű 
könyvnek, amelyet a kiváló tehetségű iró pár 
év előtt „Fiamnak“ címmel Szekszárd váro­
sában közrebocsájtott. A könyv minden kör­
ben, ahová csak eljutott, igaz gyönyörűséget 
szerzett s egyben komoly feltűnést is keltett, 
amint azt az akkori napilapok, szépirodalmi 
folyóiratok és paedagógiai szaklapok kritikái 
igazolják. Mi sem természetesebb, minthogy 
az ilyen értékes és kedves könyv hamarosan 
elfogy. A Haugh Béla könyvét is elkapkod­
ták úgy, hogy bizony alig van már belőle 
egy-két példány. Magyar apa pedig, aki ha­
záját szereti s fiát vallásban, nemes erköl­
csökben, hazafias érzésekben, műveltségben 
es egészségben, tehát lelki és testi épségben 
gazdagon akarja nevelni — ezt a könyvet 
nem nélkülözheti. Ami jó tanácsot gyermek­
nek adni lehet s ami szép, jó és nemes do­
log az élettől csak várható, ha ezeket a ta­
nácsokat a gyermek megfogadja, — egyszóval 
tehát minden, ami a nehéz és küzdelmes éle­
tet könnyűvé és boldoggá teheti : valamennyi 
benne van ebben a gyönyörűséges könyvben, 
amely valóban olyan, hogy minden magyar 
gyermeknek valósággal erkölcstana lehetne. 
Es meg van Írva művészi szépen, igaz ma­
gyar érzéssel, tiszta magyar nyelven. Elvezet 
elolvasni minden sorát, gyönyörűség megta­
nulni minden mondatát. Nem akarunk reklá­
mot csinálni, — szükség sincs reá, — csak

gyakran hangzik e szó: haza; akik hosszú 
és cifra mondatokban fejezik ki hazafias 
érzésüket, de keblük üres s ami még szomo­
rúbb, hazafias ürügyekkel nemtelen önérde­
keiket istápolják. Hányán vannak, akik szi­
vük fölött nemzetiszinü jelvénnyel kérkednek, 
de mikor tettre kerülne a sor, a jelvényre 
mutatnak s büszkén hangoztatják, hogy ők 
megtették kötelességüket. Hányán vannak, 
akik pohár mellett elkeseredve fakadnak ki a 
sors ellen, de mikor lenni kellene, nem tud­
nak egyebet, mint inni a hazáért. Hányán 
vannak, akikben olykor felbuzog a szent lelke­
sedés, akik a pillanat mámorában mindenre 
készek volnának; de amilyen gyorsan lob­
bant a láng, olyan hirtelenséggel alszik el 
ismét. És újra f'ellobban és megint kiaiuszik-

A valódi hazaszeretet nem a külsősé­
gekben rejlik ; a valódi hazaszeretet nem hir­
telen fellobbanó láng. A kebelnek legmélyebb 
érzése az s folyton égő tűz, mely állandó 
tevékenységre, áldozatokra forralja a vért. Es 
ezt a tüzet nem olthatja ki a balsors, de 
még inkább hevíti; nem olthatja ki a művelt­
ség, de még inkább éleszti.

Legalább igy kellene lenni.
Mégis akadnak emberek, akik azt mond­

ják, hogy nem lehet élni e hazában, mert

a gyermeke iránti szeretetre való hivatkozás­
sal ajánljuk minden apának, hogy ezt a szép 
■könyvet — addig még lehet — mielőbb vegye 
meg. Ára 2 korona. Kapható lapunk kiadó­
hivatalában.

Tessék tisztítani a járdákat. A
város becsülete érdekében kérjük az 
elöljáróságot, hogy a járdák tisztoga­
tását a jövőben szigorúan ellenőrizze 
s a középületek előtt levő gyalogjáró­
kat és az utcai átjárókat maga is tisz- 
tittassa, mert az a rettenetes sár, ami 
különösen a hét elején volt a forgal­
masabb utcák kőjárdáin, -- igazán 
szégyene Jászapátinak. A hevesi-ut 
egyik-másik helyén a cipő szárát is el­
lepte a napok óta összegyülemlett lucs­
kos sár, a piactéri átjárókat meg nem 
használni, de szinte látni sem lehetett 
az összefutott sártengerben. Bizony ez 
az állapot nem valami nagy dicsősége 
városunknak, aminthogy szidnak is ben­
nünket elegendőképpen érette azok az 
idegenek, akiknek sáros őszi időben 
városunkban dolga akad. Legfőbb ideje 
tehát, hogy szűnjék meg a jövőben 
az eddigi lanyha ellenőrzés. Tessék a 
renitenskedő háztulajdonosokat a sáros 
járdákért szigorúan megbüntetni, vagy 
pedig a sáros járdákat a háztulajdono­
sok költségére napszámosokkal min­
dennap letisztittatni. Akkor lesz rend 
és lesz tisztaság is rövidesen. Szüksé­
ges azonban, hogy a középületek jár­
dáit s az utcai átjárókat az elöljáróság 
maga is lelkiismeretesen tisztittassa.

Egy káplán ünneplése. Meleg és szere­
tetteljes ünneplésben részesítette f. hó 22-én 
este a helybeli úri társaság Magyar János ve­
zető káplánt, Jászapátin való működésének 
első évfordulója alkalmából. A lelkes szele­
teiről tanúskodó intim ünnepélyen a jász­

apáti társadalom legtöbb vezető alakja meg­
jelent, hogy őszinte elismerést mondjon az 
ünnepelt nemes buzgalmu munkálkodásáért, 
amit úgyis mint kiváló egyházi szónok, úgyis 
mint a plébániai iroda lelkiismeretes, pontos 
és mindenkor szolgálatkész vezetője a köz­
ség hivő lakossága javára itt tartózkodása 
óta kifejtett. Az összejövetelen igen sok fel- 
köszöntő hangzott el, nagyrészt azt ünne­
pekre, aki a sok jóindulatot, elismerést, barát­
ságot és szeretetek szép beszédben köszönte 
meg. A vidéki káplántársak nevében Drávái 
János jászdózsai káplán, az ünnepelt jeles is­
kolatársa jelent meg.

Ajándékok a múzeumnak. Újabban a kö­
vetkező ajándékok érkeztek be a jászapáti 
muzeum számára, amelyekért ezúton is hálás 
köszönetét mond Haugh Béla főgimnáziumi 
igazgató : id. hurik József 53 drb. érem, 
Moldovait Jenő 309 dib. érem, 1 drb Kos- 
suth-bankó, Vauyek László 4 drb. érem ; Túri 
József 6 drb. érem ; Krista János 5 drb. Kos- 
suth-bankó, 1 drb érem ; Vámos János 7 drb. 
érem, Kilián Bertalan 4 drb. érem; Muhi 
Gyula 2 drb. Kossuth-bankó.

Kérelem az elöljárósághoz.
Több hevesi-uii háztulajdonos lapunk 
utján felkéri ar. elöljáróságot, hogy az 
építés alatt lévő emeletes adóhivatal ele 
mielőbb állíttasson lámpát s azt a só­

ig vila-lé! ség beálltával egészen r 
gittassa, mert különben azon a helyen, 
a pokoli sötétségben, előbb-utóbb valami 
nagy szerencsétlenség történik, amiért 
egyedül az elöljáróságot fogja terhelni 
a felelősség.

Kabaré Jászladányon. A jászladányi Ka­
szinó Egyesület tegnap, szombaton este pom­
pásan sikerült kabaré estélyt rendezett az ot­
tani Ipartestedet nagytermében. A kabaré elő­
adás után tánc volt.

Itt van a tét, ebben az.időben a katharrutnnk 
különösen azok vannak kitéve, akiknek hajlamuk van 
a légzőszervek krónikus megbetegedéseire. Azokra nézve, 
kik nincsenek abban a helyzetben, hogy éghajlatunkat 
a melegebb és szelidobb tájakkal cseréljék fel, valósá­
gos szerencse a „Sirotin Roche“, ültnek a kitűnő, kel­
lemes izú szirupnak tartóaabb használata a légzőszer­
vekre jótékony hatású, megszünteti a köhögést, kelle­
mes közérzést teremt és fokozza az étvágyat.

«SODBS™ •ü-,\13iRS
nem ád elég kenyeret s itt nyomorogni nefh 
érdemes ; akadnak emberek, akik elfordulnak 
hazájuktól, mert törekvéseikért nem fűz ba­
bért homlokukra ; akadnak emberek, akik azt 
mondják, hogy a műveltség nem tűri meg a 
haza korlátáit s hogy az egész világ az ő 
hazájuk. Igaz, a haza nem ád kenyeret an­
nak, aki nem dolgozik, de a világon sehol 
sincs hely, ahol a kenyeret ingyen adnák. 
A boldogulásért meg kell szolgálni mindenütt 
s talán nem a legkeservesebben Magyai oi- 
szágon. Igaz az is, hogy a haza sok érde­
mesnek homlokát sem koszoruzza meg, de 
van-e oly nemzet, amelyik elmondhatja ma­
gáról, hogy minden kitűnő gyermekét már 
életében megjutalmazta. _ Igaz végre, hogy a 
műveltség magávvd hozza minden más nem­
zetiségű embertársunknak, még ellenségünk­
nek becsülését is, de micsoda műveltség az, 
mely a haza korlátáit lerombolja, hogy az 
egész világot, melynek földje, levegője, népe, 
szokásai idegenek, megtegye hazájává.

Nem műveltség ez, hanem őrület. Mű­
veltség nagy és mély érzések nélkül nincsen. 
S melyik lehet nagyobb, melyik lehet szen- 
tebb érzés, mint a hazaszeretet? Ám rom­
bolják szét az álmüveltség elkábult hívei a 
haza korlátáit, de azt sohasem fogják meg­

érni, hogy egy nyelvű, egy érzésű nép eljen 
az egész világon. Bár verődjenek össze a 
különféle népek milliói, de megint csak szét 
fognak szakadni, hogy uj hazákat alapítsa­
nak. Róma meghódította majdnem az egész 
világot, de a leigazolt népeket nem tudta 
egy hazában egyesíteni. Krisztus urunk meg­
váltotta az egész emberiséget, de a keresz­
tények nem tömörültek egy hazában. Nem, 
a műveltség legkevésbbe lehet az, mely meg­
szünteti a haza fogalmát; ellenkezőleg, a va­
lódi műveltség teszi igazán naggyá és bol­
doggá a hazát.

És nem is az anyagi haszon, nem az 
önérdek az, ami az embereket a szülőföldhöz, 
a hazához köti. A honi földnek, víznek, le­
vegőnek, a hazai nyelvnek és szokásoknak 
szeretete, a dicső ősökért, a viszontagságos 
múltért való lelkesedés és büszkeség, a szebb 
jövendőben való remény és bizalom, a nem­
zet boldogulásának előmozdítására való vágy 
és szent buzgalom azok a kapcsok, amelyek 
ehhez a vérrel áztatott földhöz örökre ide 
láncolják a haza fiait s amelyeket semmi vi­
szontagságnak, semmi csapásnak sem szabad 
széttépni.
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Pályázati hirdetmény.
Besenyszög községben lemondás 

folytán megüresedett községi állator­
vosi állásra pályázatot hirdetek és fel­
hívom mindazokat, kik az állást el­
nyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt 
kérvényeiket hozzám legkésőbb folyó 
évi december 15-ig adják be, mert a 
később beérkező kérvényeket nem fo­
gom figyelembe venni.

A javadalmazás 800 korona fize­
tés és 200 korona lakbér, továbbá a 
szabályrendeletileg megállapított vizs­
gálati és husszemle dijak.

A választást a pályázati kérvények 
beérkezése után fogom kitűzni..

Jászapáti, 1912. november 18-án.
Bodnár Sándor dr.

főszolgabíró.
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Pályázati hirdetmény.
Jászladány községben szervezett, 

jelenben ideiglenesen betöltött három 
irnoki állás betöltése végett ezen ál­
lásokra pályázatot hirdetek.

Az állások javadalmazása előleges 
havi részletekben fizetendő évi 600, az 
az hatszász korona fizetés.

Felhívom a pályázni kívánókat, 
hogy kellően felszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám 1912. november hó 
26-ig annál is inkább terjesszék be, 
mert elkésett kérvényekét figyelembe 
nem veszek.

Jászapáti, 1912. október 27-én.
Főszolgabíró helyett:
dr. Horváth József

szolgabiró.
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Hirdetmény.
Jászapáti község határ területén 

gyakorolható vadászati jog az . 1913. 
évi augusztus 1-ső napjától 1919. évi 
július 31-ig terjedő 6 évi idő tartamra 
f. évi december 10-ik napján d. e. 10 
órakor a községház tanács termében tar­
tandó szóbeli árverésen bérletbe kiadatik; 
a bérleni szándékozók meghivatnak.

Az árverés és a bérlet egyébb fel­
tételei a hivatalos órák tartama alatt 
a jegyzői irodában megtudhatók.

Jászapáti, 1912, november 6.

Berente Miklós Khindl Gyula
íőbiró főjegyző

Nyomatott & kiadó- és

Kiadó lakás.
Dráveczky Balázs hevesi-uti há­

zában egy, esetleg két bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Bútor nélkül is kivehető.

Ugyanott mintegy 200 □-öl te­
rületű utcai porta-rész eladó.

Bővebb értesítést a tulajdonos ád.

Tűzifa, faszén, k

Hirdetéseket fel­
vesz a kiadóhiv.
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te! és bükkfaszenet
waggo-n számra szállítok ju­

tányos árban.

FISCHER LAJOS
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KÜLSŐ SZOLNOKMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR
SZOLNOKOM. Részvénytőke 500.000 K

s
II Alakult 1869-ben.
m

I Anyaintézet a MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR ü
BUDAPESTEN.

I

I Betéteket gyümölcsöztél a legmagasabb kamatozással, 
íj Váltókat leszámítol.
t Kölcsönt nyújt földbirtokokra 15 — 65 évi időtartamra. 
I Értékpapírokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.
ij Parcellázásokat finánchoz.
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Angol és francia női szabó.
Berlini szabász. ——

Készít a mai kornak teljesen megíelelő, komplikált szabású angol 
és francia kosztümöket, séta-köpenyeket, estélyi ruhákat, szín­

házi blousokat, aljakat, pongyolákat stb.

Oyászruhák 36 dm slfltl készülnek a legmodernebb kivitelben.
A n. é. közönség b. pártfogását kéri kiváló tisztelettel:

GYERGYÁDESZ ISTVÁN
Szolnok, Mária-u. 2367, szám.
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laptulajcionos id. Imrik József könyvnyomdájában. Jászapátit!.


